POTATURA FRUTTI

| rami hanno attitudine a produzione legnosa, mentre
solitamente quelli orizzontali sono piu proclivi alla
fruttificazione.

Occorre percio dare ai rami una posizione obliqua (forma a
vaso), cioé tagliare (a febbraio — marzo) tutti i rametti
dell’astone, meno i tre piu vigorosi e possibilmente
equidistanti e di media altezza.

1° anno: tre getti

2° anno: due rametti su ognuna delle tre = 6

3°: due sui due = 12

4°: due sui due + due = 24 speroni in piena produzione

Sui tre suddetti, 'anno successivo se ne lasciano altri due per
ciascuno, e poi di nuovo cioe due rametti soltanto sui due
precedenti e cosi di seguito come indicato nelle figure.
Quando poi a pianta fatta la chioma sia troppo folta, si fa la
potatura di ringiovanimento riportando il castello sulle prime

12 branche.

Se la pianta e deperita si pota piu profondo riportandi in
basso sulla 6a branca.

Tener possibilmente la pianta a forma bassa invece
dellaltofusto.
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